

Пусть знают, что невозможно покорить наш народ, как невозможно погасить солнце...

Пусть я умру, но в памяти моего народа патриоты бессмертны.

Пусть ты умер! Но в песне смелых и сильных духом всегда ты будешь живым примером, призывом гордым к свободе, к свету!..“

Это моё любимое произведение Горького. Пусть чаще его читает наша молодёжь...

Ваш Кузнецов».

Могила Николая Кузнецова — во Львове на холме Славы, где похоронены десятки советских солдат и партизан.

А памятник разведчику, который стоял в центре Львова в 90-е годы, во время подъёма профашистских настроений пришлось спасти в прямом смысле слова. Его разобрали по частям и вывезли на родину героя — в Талицу.

Калач Алевтина Геннадьевна, Радкевич Дмитрий Олегович

ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ МОГ ОСТАНОВИТЬ А. ГИТЛЕРА

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Военная кафедра

*Научный руководитель – к.м.н., доцент, начальник военной кафедры
подполковник м/с Новоселецкий В.А.*

30 декабря 1988 года исполнилось 70 лет Коммунистической партии Германии. В Тезисах ЦК СЕПГ в связи с этой датой говорится: "Важнейшим шагом на пути развития КПП стало формирование тельмановского Центрального Комитета в 1925 году. В лице Эрнста Тельмана партию возглавил коммунист, ставший в рядах КПП самым значительным пролетарским вождем".

Цель нашего исследования – проанализировать деятельность Э. Тельмана как авторитетного вождя КПП своего времени и определить его влияние на ход и итоги Второй мировой войны. Кроме того, целью данной работы является и решение поставленных нами задач: установить степень влияния

Тельмана на немецкое руководство, выявить, почему в названии данного исследования использовано прошедшее время и что стало препятствием на пути Тельмана в пресечении грозных планов Гитлера.

Основным методом нашей работы явился метод исследования литературы, который предполагал анализ биографии Тельмана, его писем, также записок родственников и исторических данных из использованных нами источников.

Эрнст Тельман – лидер немецких коммунистов. Депутат рейхстага с 1925 по 1933 год. Один из главных политических оппонентов Гитлера. На рассвете своего жизненного пути Тельману приходилось проявлять себя в качестве разнорабочего, упаковщика, грузчика с должностью профсоюзного активиста, наводчика в артиллерии. Видимо, такая среда и оказала значительное влияние на будущую судьбу молодого Эрнста, который в течение этого времени все более и более проникался идеями рабочего класса. К тому времени в Германии набирала силу коммунистическая партия Германии, которая была создана левыми социал-демократами в конце декабря 1918 года. В её программе ставились задачи установления диктатуры пролетариата и перехода к социализму. Однако противостояние между революционно настроенными немецкими рабочими и правительством вылилось в прямое столкновение, итогом чего стал захват и убийство руководители коммунистов К. Либкнехт и Р. Люксембург. Такая расправа – хорошая иллюстрация того, как действовала власть Германии для защиты своих интересов.

В Гамбурге Тельман был избран депутатом гамбургского парламента и председателем гамбургской организации Независимой социал-демократической партии Германии (НСДПГ), которая в 1920 г. соединилась с Коммунистической партией Германии, в чем была заслуга Тельмана. Постепенно Тельман выдвигался в партии на первые роли. В 1923 г. он стал членом ее Центрального Комитета. В 1925 году Тельман был избран депутатом Рейхстага и в этом же году побывал в Москве и познакомился со Сталиным, который высоко оценил его деятельность. В 1925 и 1932 кандидатура Тельмана выдвигалась на пост президента страны. В 1928 г. 6-й конгресс Коминтерна объявил социалистические партии главным врагом мирового

коммунистического движения. При этом Коммунистической партии Германии было запрещено создавать политические объединения с социал-демократами. Тельман исполнил волю Коминтерна, что стало одной из причин успеха национал-социалистов под предводительством Адольфа Гитлера на выборах в Рейхстаг в 1932 году. Возможно, это и было той роковой ошибкой Тельмана, той точкой на его жизненном пути, которая не позволила ему в дальнейшем как-то влиять на принятие политических решений в Германии.

Литература:

1. Хронос. Всемирная история в интернете [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.hrono.ru>. – Дата доступа: 28.03.2016
2. Общественно-политическое интернет-издание [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.comunist.ru>. – Дата доступа: 27.03.2016
3. Каталог исторических сайтов [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://historylinks.ru>. – Дата доступа: 29.03.2016

Катушонок Валентина Михайловна

ВКЛАД КИТАЙСКОГО НАРОДА В ПОБЕДУ ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ

*УО «Гродненский государственный университет им. Янки Купалы»
Научный руководитель – к. филол. н., доцент кафедры перевода и
межкультурной коммуникации Лескевич С.Г.*

В Китае Вторая мировая война имеет и другое название – Восьмилетняя война сопротивления Японии, Японо-китайская война. Принято считать, что Вторая мировая война началась 1 сентября 1939 года. Вместе с тем часть историков в Китае и некоторых других странах считает точкой отсчета Второй мировой войны 7 июля 1937 года. Именно в тот день на окраине Пекина, на мосту Марко Поло, японские войска спровоцировали столкновение со столичным гарнизоном. До конца июля 1937 года были захвачены Пекин и Тяньцзинь.

21 августа 1937 года, в самый тяжелый для обороняющейся страны период, между Советским Союзом и Китайской Республикой был подписан Договор о ненападении сроком на пять лет. Тем самым была разорвана фактически существовавшая